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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKLI tarafından

yanıtlanması için gereğini arz ederim.

TürKeııA^^x/
Bolu Millenrâffli

İstanbul'un su sorununu 2071 yılına dek çözeceği iddiasıyla 2012 yılında ilk ihale^k^pılajı
yılında temeli atılan Melen Barajı, aradan geçen 14 yıla rağmen hâlâ tamamlanamamış olup âdeta bir

ihale döngüsüne dönüşmüştür. Dönemin Orman ve Su İşleri Bakanı tarafından "7 Aralık 2016'da saat

14.59'da bitirileceği" vadedilen barajın gövdesinde, kil çekirdekli kaya dolgu yerine silindirle

sıkıştırılmış beton gövde tercih edilmesi nedeniyle derin ve tehlikeli çatlaklar meydana gelmiş ve

proje durdurulmuştur.

2014

Süreç içerisinde 2020 yılında yeni bir ihale daha yapılmış ancak bu iş de 2022 yılında tasfiye edilmiştir.

Basına ve kamuoyuna yansıyan bilgilere göre, bugüne kadar farklı ihaleler kapsamında yaklaşık 10

milyar TL harcanan barajın tamamlama işi için yakın zamanda yeni bir adım atılmıştır. Devlet Su İşleri
(DSİ) Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen son sürecin, Kamu İhale Kanunu'nun 21/b maddesi

uyarınca "davet usulüyle" yapıldığı, sadece 4 firmanın çağrıldığı ihalenin yaklaşık 15 milyar TL bedelle

bir şirkete verildiği ve 22 Haziran tarihinde sözleşmenin imzalandığı belirtilmektedir.

Bu bağlamda;

1) Melen Barajı projesi kapsamında, ilk ihale tarihi olan 2012 yılından bugüne kadar (tasfiye

edilen işler, güçlendirme ve rehabilitasyon çalışmaları dâhil) kamu bütçesinden toplam ne

kadar harcama yapılmıştır?

Yaklaşık 15 milyar TL gibi devasa bir bütçeye sahip olan son tamamlama ihalesinin, rekabete

açık usuller yerine Kamu İhale Kanunu'nun 21/b (pazarlık/davet) maddesiyle yapılmasının

yasal ve teknik gerekçesi nedir? İhalede hangi "acil ve öngörülemeyen" durum şartları

oluşmuştur?

2016 yılında açılacak" denilerek temeli atılan Melen Barajı'nm tamamlama tarihi için

Bakanlığınızın resmî öngörüsü nedir? Basında yer alan "2030'lu yılların başı" takvimi doğru
mudur?

Melen Barajı'nm bitirilemediği bu uzun süreçte, İstanbul halkının yaşayabileceği olası bir su

krizine karşı Bakanlığınızın ve DSİ Genel Müdürlüğü'nün hazırladığı alternatif bir acil eylem

planı var mıdır?

2)

3)

4)
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